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ΘΕΜΑ A 
Α1.  Έστω συνάρτηση f :  όπου το   είναι διάστημα ή ένωση 

διαστημάτων και 0x   . 

α. Πότε λέμε ότι η f  είναι συνεχής στο 0x   . 

β. Πότε λέμε ότι η f  είναι συνεχής στο   . 

γ. Πότε λέμε ότι η f  είναι συνεχής στο  ,    . 

δ. Πότε λέμε ότι η f  είναι παραγωγίσιμη στο 0x   . 

Μονάδες 8 

Α2.  Έστω συνάρτηση f  η οποία ορίζεται σε σύνολο μορφής    , ,    . 

Πότε λέμε ότι η ευθεία   : y   είναι οριζόντια ασύμπτωτη της γραφικής 

παράστασης της f  στο   και πότε στο   . 

Μονάδες 2 

Α3.  Αν μια συνάρτηση f  είναι συνεχής στο  ,   με    f f   τότε για κάθε 

αριθμό   που βρίσκεται ανάμεσα στους    f , f   υπάρχει  0x ,   έτσι 

ώστε  0f x   .  

Μονάδες 6 
Α4.  Θεωρήστε τον ισχυρισμό: 

«Αν μια συνάρτηση f  είναι συνεχής στο  ,   και     0f f    τότε δεν 

υπάρχει  ,    έτσι ώστε   0f    » 

α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό, γράφοντας στο τετράδιό σας το γράμμα 

Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα Ψ, αν είναι ψευδής (μονάδα 1 ). 

β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α (μονάδες  2). 

Μονάδες 3 
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Α5.  Θεωρήστε τον ισχυρισμό: 

«Για κάθε πολυωνυμική συνάρτηση f  με πεδίο ορισμού το  ισχύει ότι η 

fC  δεν έχει οριζόντια ασύμπτωτη στο   » 

α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό, γράφοντας στο τετράδιό σας το γράμμα 

Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα Ψ, αν είναι ψευδής (μονάδα 1 ). 

β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α (μονάδες  2). 

Μονάδες 3 

Α6.  Θεωρήστε τον ισχυρισμό: 

«Αν μια συνάρτηση f   με πεδίο ορισμού το διάστημα  1 4,   είναι συνεχής 

και    2 3f f  τότε το σύνολο τιμών  f   αυτής είναι κλειστό διάστημα, 

δηλαδή    f ,M    » 

α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό, γράφοντας στο τετράδιό σας το γράμμα 

Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα Ψ, αν είναι ψευδής (μονάδα 1 ). 

β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α (μονάδες  2). 

Μονάδες 3 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Έστω συνάρτηση   2 2 3f : f x x x x , x        , όπου ,   σταθεροί 

πραγματικοί αριθμοί.  

α. Να βρείτε το  
x
lim f x


 για τις διάφορες τιμές των ,    . 

β. Να βρείτε τις τιμές των ,   ώστε η ευθεία   6: y   να είναι οριζόντια ασύμπτωτη 

της fC  στο   . 

Μονάδες 8 

Β2.  Έστω συνάρτηση  
1x x

x x

e
f : f x , x

e






 


 όπου   σταθερός θετικός αριθμός. 

Να βρείτε το  
x
lim f x


 για τις διάφορες τιμές του  0,   . 

Μονάδες 8 

Β3.  Να βρείτε τα παρακάτω:  

α. 3

3

1

x
lim x

x




 
 

 
  

β.  
x
lim x x


   

γ.  2 2x x

x
lim x ln e e


   
 

  

Μονάδες 9 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Έστω συνάρτηση   4 3 22 2f : f x x x x x , x         , όπου ,   .   

Να δείξετε ότι η εξίσωση   0f x   έχει δύο τουλάχιστον ρίζες στο  .  

Μονάδες 8 

 

Γ2.  Θεωρούμε τη συνάρτηση   2 4f : f x x x , x     και τους πραγματικούς 

αριθμούς , ,    .  Να δείξετε ότι η εξίσωση 
     

0
1 2

f f f

x x x

  
  

 
 έχει δύο 

ακριβώς ρίζες στο  .  

Μονάδες 9 

 

Γ3.  Έστω συνεχής συνάρτηση  0 2f : ,   η οποία είναι γνήσια αύξουσα. Να 

δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό  0 0 2x ,  έτσι ώστε  
     

0

0 3 1 4 0

8

f f f
f x

 
   

Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Δ  

Δ1. Έστω συνάρτηση f :   παραγωγίσιμη στο  με  1 2f    και  1 3f   .  

α. Να βρείτε το 
 3

1

3

1x

x f x
lim

x

 


 . 

β. Να δείξετε ότι η εξίσωση  2 3xx f x e    έχει μια τουλάχιστον ρίζα στο  0 1,   

Μονάδες 8 

 

Δ2.  Δίνεται συνάρτηση  0 2f : ,   συνεχής και γνησίως αύξουσα.  

 Θεωρούμε τη συνάρτηση        2 0 2g : g x f x f x , x ,     η οποία έχει 

μέγιστο ίσο με 2020  .  

α. Να δείξετε ότι η g  είναι γνήσια αύξουσα στο  0 2,  . 

β. Να δείξετε ότι    2 0 2020f f   . 

γ. Να δείξετε ότι  
   

 
0 1

0 1
2

f f
f f


   και  

   
 

1 2
1 2

2

f f
f f


   . 

δ. Να αποδείξετε ότι υπάρχουν  1 2 0 2x ,x ,  τέτοια ώστε    2 1 1010f x f x   . 

Μονάδες 8 
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Δ3.  Έστω f  συνεχής συνάρτηση στο  με  0 0f   .  Θεωρούμε τη συνάρτηση 

   g : g x f x x, x    .  Αν η g  είναι γνήσια αύξουσα στο  τότε: 

α. Για κάθε 0x   να δείξετε ότι:    0f x x f   . 

β. Να δείξετε ότι  
x
lim f x


   . 

γ. Να δείξετε ότι η εξίσωση   0f x   έχει μοναδική ρίζα στο  0,  . 

Μονάδες 9 

 

 
 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


